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Texte de la question

Mme Dominique Voynet interroge M. le ministre des armées sur la nécessaire déclassification des données et
documents relatifs au centre d'expérimentation nucléaire clandestin de Moronvilliers. Situé dans la Marne, ce
site du Commissariat à l'énergie atomique (CEA) a servi, depuis 1958, aux essais de détonateurs atomiques.
Quelques années après sa fermeture en 2013, un journaliste est parvenu à pénétrer dans l'enceinte du
Polygone et a révélé la présence de déchets nucléaires et la CRIIRAD a confirmé des niveaux de radioactivité
bien supérieurs à la normale. Pourtant, le suivi hydrogéologique du site, classé secret défense, empêche toute
évaluation précise de l'ampleur de la contamination. L'année dernière, le documentaire Le Polygone, un secret
d'État, a mis en lumière l'omerta qui a régné autour de ce site, dont les habitants, souvent employés du CEA,
étaient tenus au secret. Le maire de la commune, dénonçant un manque d'information, a engagé une action en
justice pour pollution contre l'État, mais ses requêtes ont été rejetées en première instance. Il est aujourd'hui en
appel. Douze ans après la fermeture du site, l'inquiétudes des populations locales persiste. Seule la
déclassification des données permettra une expertise indépendante sur les risques environnementaux et
sanitaires, préalable d'éventuelles réparations pour les habitants affectés. Au moment où une commission
d'enquête parlementaire cherche à établir la vérité sur les conséquences des essais nucléaires en Polynésie, il
devient urgent de lever le secret défense sur les informations relatives au site de Moronvilliers, afin de garantir
une évaluation transparente des risques et de répondre aux préoccupations légitimes des riverains. Elle lui
demande donc si le Gouvernement s'engage à lever le secret défense et à ouvrir les archives, y compris celles
du CEA, sur les informations relatives à ce site.
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